

# INTERVJU: BILJANA STOJANOVIĆ Kancelarija je vodič kroz mogućnosti

Dragana Danilović

Naša ovonedeljna sagovornica, dvadesetosmogodišnja **Biljana Stojanović**, već dugi niz godina aktivna je omladinska radnica, a koordinatorica je opštinske Kancelarije za mlade od njenog osnivanja 2009. godine. Razgovarali smo o položaju i perspektivi mladih u Kikindi, kao i onome što im može ponuditi kancelarija koju Biljana predvodi.

**KIKINDSKE: Ako uzmemo u obzir parametre: socijalno-ekonomski status, nedostatak perspektive, nezaposlenost, obrazovanje neprilagođeno zahtevima tržišta - kakav je položaj mladih u Kikindi u odnosu na ostale delove Srbije?**

**BILJANA STOJANOVIĆ:** Položaj mladih u Kikindi je, može se reći, isti u odnosu na ostale delove Srbije i dosta sličan sa položajem mladih u regionu. Mladi iz većih centara možda imaju brži protok informacija i lakše dolaze do novih mogućnosti, ali potrebe su uvek iste. Mladi žele da se druže, upoznaju, zabave i da kroz tu zabavu uče, dok su odrasli tu da im u tim koracima pomognu. Kreiranje mogućnosti i zdravog okruženja je najbitnije, a ono dolazi kada se grad sistematski bavi mladima i kada odrasli gledaju na mlade kao na ravnopravne partnere i saradnike. Danas je primetno otuđenje mladih od primarne porodice. Opterećeni egzistencijalnim problemima roditelji i deca sve manje vremena provode u zajedničkim aktivnostima, u izgradnji poverenja i podrške. Centar važnih događanja u životu većine mladih ljudi u Kikindi jesu škole, osnovna i srednja, no odnos prema tim institucijama je degradiran, vidljivo je obostrano nepoverenje i zategnuta komunikacija između mladih i profesora. I to su neki od socijalnih poligona na kojima mladi uče ili ne o svojim pravima i odgovornostima, o svojoj ulozi u društvu. Kod mladih je primetan nedostatak osećaja pripadnosti lokalnoj zajednici, to jest, nedostatak odgovornosti za razvoj zajednice što prouzrokuje njihovu pasivnu ulogu. Takođe i nestabilnost i promene u opštinskoj vlasti, nestrateski pristup u razvoju zajednice i korišćenju resursa, tranzicioni izazovi u razvoju privrede i poljoprivrede, niska ekološka svest, pa i sama nezaposlenost utiču na sve građane i njihove porodice, a ne samo na mlade. Kikinda je jedan od gradova gde se broj stanovnika smanjuje, sve veći broj mladih odlazi iz naše opštine u veće gradove zbog nastavka obrazovanja ali i u potrazi za zaposlenjem. Mladi koji odu zbog obrazovanja često ne vide Kikindu kao mesto povratka i tu nastaje problem.

**Koliko su mladi motivisani da bilo šta u društvu promene s obzirom da su nezadovoljni i razočarani u institucije i državne organe?**

- Razočaranje dolazi od odraslih, mladi uvek traže podršku i mo-



**Ono što mi pokušavam, jeste da mlade upoznamo sa zajednicom, da tokom školovanja upoznaju svoje kapacitete, veštine i sposobnosti, da nauče da tragaju za znanjem, kvalitetnim provođenjem slobodnog vremena i da znaju da sa pravima uvek idu i obavezne i obrnuto**

gućnost i kada im se to omogući oni napreduju, a zajedno sa njima i zajednica u kojoj su aktivni.

**Šta su vaši prioriteti u narednom periodu, a kakvi su planovi kada je o projektima reč?**

- Pripremamo se za naš četvrti rođendan, koji ćemo obeležiti u subotu, u dvorištu Kulturnog centra. Rođendan obeležavamo kako bi se stari i novi volonteri upoznali i družili, kako bi se zahvalili roditeljima i profesorima na razumevanju i podršci, saradnicima na aktivnom učešću u razvoju omladinske politike na lokalnu i svim građanima što nas podržavaju. Krenuli smo sa realizacijom predstave o ljubavi jer smo zajedno sa partnerima zaključili da se sve manje priča o ljubavi, poštovanju, podršci i razumevanju, te da su omladinske predstave uglavnom okrenute problemima, a ne mogućnostima, uživanju i razumevanju među mladima. Ovu predstavu realizuje-

mo zajedno sa Omladinskim horom Kulturnog centra, pozorištancom „Lane“ i baletskom školom Novi Sad, odeljenje u Kikindi.

**Neophodno je mladima dati priliku da budu aktivni i ohrabriti ih da uzmu aktivno učešće u procesima donošenja odluka na svim nivoima. Koja je poruka Kancelarije za mlade?**

- Ono što mi pokušavam, jeste da mlade upoznamo sa zajednicom, da tokom školovanja upoznaju svoje kapacitete, veštine i sposobnosti, da nauče da tragaju za znanjem, kvalitetnim provođenjem slobodnog vremena i da znaju da sa pravima uvek idu i obavezne i obrnuto. Mladi koji volontiraju, uče, a kroz učenje oni rade i stiču iskustvo, a to je najvažnije. Mladi su budući nosioci odluka i bitno je da ih tako posmatramo. Mogućnost je najvažnija i ako je ove generacije nemaju, nove će morati da ih stvaraju.

## 150 aktivnih volontera i oko 2.000 učesnika akcija

**KIKINDSKE:** Da li ste zadovoljni doprinosom koji mladima u našem gradu pruža kancelarija?

**BILJANA STOJANOVIĆ:** Najbolje bi bilo da sami mladi odgovore na ovo pitanje. Nama je drago da posle četiri godine rada možemo da kažemo da je više od 150 mladih aktivno volontiralo u kancelariji, a da je oko 2.000 mladih učestvovalo u nekim aktivnostima koje smo realizovali. Kancelarija za mlade je most između mladih i odraslih, mladih i institucija, kancelarija je vodič kroz mogućnosti, a za mladog čoveka je najbitnije da želi da upozna i nauči nešto novo. Za četiri godine rada, najviše smo radili sa srednjoškolicima, ali



danas možemo da kažemo da su i mladi koji su se posle studiranja vratili u grad aktivno uključili u razvoj i realizaciju kulturno-edukativnih sadržaja.